

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 9 (3387)
ЧЕТВЕРГ,
19
ЯНВАРЯ
1978 года
Двадцать второй
год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки.

С первых дней — четкий ритм! —
призывает нас партия



Участок № 5 разреза «Красногорский» — комсомольско-молодежный. В ответ на Письмо этот передовой колектив к 60-летию ВЛКСМ решил добиться сверх десятимесячного плана 25 тысяч тонн угля.

На снимке: члены комсомольско-молодежного коллектива А. Мошкин (машинист экскаватора), Е. Греков (помощник машиниста). Они трудятся в бригаде Н. Коверсона.

Давайте, товарищи, по-хозяйски посмотрим, как лучше организовать работу в новом году, как полнее использовать резервы, что для этого нужно сделать каждому на своем рабочем месте, в цехе, на стройке, в поле, на ферме, в конструкторском бюро:

Главное — с первых дней обеспечить четкий ритм работы, выполнение государственных плановых заданий и социалистических обязательств каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем и республикой.

(Из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ).

СЛОВО ИНИЦИАТОРОВ

Известные в Кузбассе очистные бригады В. Н. Колокольникова и В. Г. Девятко с шахты «Распадская» достигли в прошлом году замечательных успехов по добыче угля. Первый из этих коллектиvos выдал 707 тысяч тонн, а второй — 750 тысяч тонн.

В этом году, как и в прошлом, обе бригады выступили инициаторами соревнования, первая — Всесоюзного, вторая — областного. Оба коллектива приняли напряженные обязательства, которые мы сегодня публикуем.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ОЧИСТНОЙ КОМПЛЕКСНО- МЕХАНИЗИРОВАННОЙ БРИГАДЫ В. Н. КОЛОКОЛЬНИКОВА

Решением Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народно-хозяйственного плана десятой пятилетки», коллектив бригады за два прошедших года выдал на-гора 1 миллион 174,4 тысячи тонн угля, достиг среднесуточной добычи 2412 тонн, довел производительность труда на рабочего по добыче тощих в месяц до 1408 тонн. Воодушевленные решениями декабря (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР и стремясь достойно встретить первую годовщину новой Конституции СССР, бригада принимает на 1978 год такие социалистические обязательства.

Добить за год 800 тысяч тонн угля, в том числе к дню международной солидарности трудающихся 1 мая 335 тысяч тонн, к профессиональному празднику — Дню шахтера — 535 тысяч тонн, к годовщине новой Конституции СССР — 600 тысяч тонн, к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — 665 тысяч тонн.

Повысить производительность труда по отношению к плановой на 5 процентов, снизить зольность добываемого угля на 0,2 процента. Подать 12 рационализаторских предложений. Снизить до минимума количество случаев травматизма, нарушений правил безопасности.

Принимать активное участие в охране общественного порядка. Вести постоянную работу по повышению мастерства кадров. Привлечь к обучению в школах работающей молодежи горняков до 30-летнего возраста, не имеющих среднего образования. Продолжать обучение в сети партийного и экономического образования.

Вести шефскую работу в подшефном классе школы № 24.

Бригада вызывает на социалистическое соревнование очистный комплексно-механизированный коллектив М. Н. Решетникова с шахты «Зыряновская» объединения «Южкузбассуголь».

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании бригады.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ОЧИСТНОЙ КОМПЛЕКСНО- МЕХАНИЗИРОВАННОЙ БРИГАДЫ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА В. Г. ДЕВЯТКО

Претворяя в жизнь Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народно-хозяйственного плана десятой пятилетки», коллектив бригады за два прошедших года выдал на-гора 1 миллион 227,6 тысячи тонн угля, достиг среднесуточной добычи 2510 тонн, довел производительность труда до 903 тонн на одного рабочего в месяц.

Поддерживая почин передовых производственных коллективов области по достойной встрече первой годовщины Конституции СССР и в ответ на решения декабря (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, восьмой сессии Верховного Совета СССР, коллектив бригады обязуется: добить в 1978 году 600 тысяч тонн угля, из них к дню международного праздника солидарности трудающихся 1 мая — 200 тысяч тонн, к профессиональному празднику — Дню шахтера — 400 тысяч тонн, к годовщине Конституции СССР — 450 тысяч тонн, а к 61-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — 500 тысяч тонн.

Повысить производительность труда по отношению к плановой на 1 процент. Снизить зольность добываемого угля на 0,2 процента. Подать 20 рационализаторских предложений. Снизить до минимума количество случаев травматизма, нарушения правил безопасности и трудовой дисциплины. Принимать активное участие в охране общественного порядка. Повысить свое профессиональное мастерство, привлечь к обучению в вечерних образовательных школах молодых горняков, не имеющих среднего образования, продолжать заниматься в сети партийного и экономического просвещения. Вести шефскую работу в подшефном классе школы № 24.

Вызываем на социалистическое соревнование очистную комплексно-механизированную бригаду Ю. П. Черепова с шахты «Октябрьская» производственного объединения «Кузбассуголь».

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании бригады.

В городе продолжаются собрания и митинги по обсуждению Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

Многое предстоит сделать

Задолго до наряда собрались водители и ремонтники Ольгердской автобазы на митинг, посвященный обсуждению Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзов и комсомольским организациям, трудающимся Советского Союза «О развертывании социалистического соревнования» за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усиление борьбы за повышение эффективности производства и качества работы.

Секретарь партбюро Г. К. Микрюков ознакомил собравшихся с содержанием этого документа и призвал считать его руководством в действии. Выступившие на митинге начальник мастерской А. Д. Аносов, водители Е. А. Лапшин и Н. М. Волчок, дали слово выполнить годовой план к первой годовщине новой Конституции СССР.

Таков ответ коллектива автобазы на Письмо Центрального Комитета партии и советского правительства.

И. ЧИБИСОВ,

редактор многотиражной газеты «Голос строителя».

ИЗВЕЩЕНИЯ

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ!

Заседание школы партийного актива переносится на понедельник, 23 января, на 14.00. Проводится оно в конференц-зале ГК КПСС.

* * *

20 января, в 15 часов, в ГК КПСС на семинар приглашаются политинформаторы, руководители групп по политинформаторам и агитколлективов, лекторы.

Подготовка очистного фронта — внимание =

А что скажут специалисты?

Одной, если не главной, проблемой в работе шахтеров в последние годы стала проблема своевременной подготовки очистного фронта. В виду того, что уровень механизации очистных забоев стал намного выше, чем в подготовительных, проходчики не успевают за угледобычниками, хотя они должны опережать их. Таким образом, возникает разрыв очистного фронта. Порой на переходы из лавы в лаву некоторые бригады тратят по два-три месяца в году. Это беда не одного какого-то предприятия, а почти всех шахт города.

Беда еще и в том, что отдельные руководители, видя сложность проблемы, начинают выдвигать разные объективные причины. Но эти причины как были разные, так и остаются. А высококвалифицированные рабочие по-прежнему занимаются разными работами. Ущемляются не только материальные интересы шахтеров, страдает моральная сторона, но и (это главное) простаивают мощные дорогостоящие комплексы, недополучают уголь потребителям.

В таких ситуациях (а они возникают на наших шахтах постоянно) нужно, наверное, думать не о том, как найти ком-

В порядке обсуждения

промисное решение в вопросе оплаты труда очистной бригаде, оставшейся без забоя, а подумать о главном: как обеспечить бригаду очистным фронтом. Иными словами, нужно искать пути повышения производительности труда проходчиков.

В этой связи мне хотелось бы высказать свои соображения. Разумеется, я не собираюсь доказывать, что мое предложение безусловно правильное, но, на мой взгляд, оно может дать некоторый сдвиг в работе проходчиков и принести определенную экономию.

Для примера возьмем нашу шахту имени В. И. Ленина. У нас созданы два проходческих участка — № 4 и № 10, которые занимаются только подготовкой очистного фронта. Предложение мое такое: оставить один из участков как проходческий, который бы занимался разделом сопряжений в основных выработках, а другой — расформировать, влить

проходчиков в очистные коллективы. То есть создать сильные комплексные бригады. Кстати, среди очистников немало опытных проходчиков. Пусть эти бригады не только добывают уголь, но и готовят себе очистный фронт. В таком случае не будет препирательств, не будет споров, кто кого подвел. Появится коллективная ответственность, все будут стараться, чтобы не было разрыва в очистном фронте. Тут надо будет изменить и систему оплаты труда: при начислении премии за выполнение и перевыполнение плана брать во внимание не только добывший уголь, но и пройденные метры. Что на это скажут специалисты?

Т. МУТИГУЛЛИН,
горнорабочий очистного забоя
шахты им. В. И. Ленина.

От редакции: проблема проходки на шахтах города действительно требует конкретного и безотлагательного решения. Предложение т. Мутигуллина, возможно, не бесспорно. Редакция обращается к шахтерам, специалистам и руководителям высказать на страницах газеты свои предложения, направленные на улучшение работы подготовительных бригад.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

В ЦЕЛЯХ БЕЗОПАСНОСТИ

В феврале-марте ежегодно производится массовое сбрасывание снега с крыш домов как жилищно-коммунальными отделами, так и жителями частного сектора. Для горэлектросети это мероприятие приносит много хлопот и неприятностей, так как те, кто сбрасывает снег, не обращают внимания куда кидают, как кидают. Воздушные зводы электроснабжения они просто-напросто обрывают снежными лавинами. В результате выходит из строя оборудование, жители длительное время остаются без электроэнергии, а самое главное — прохожие или дети могут быть поражены электрическим током. Что

бы этого не случилось, работники ЖЭКов должны заранее давать заявку в горэлектросеть на отключение электропитания на период работы над вводом. Персонал горэлектросети отсоединяет провода от кронштейна дома на время работы на крыше.

В. КАТЫШЕВ,
директор
горэлектросети.

ЯРКИЙ РАССКАЗ

В общежитии Томусинской автобазы работает общественно-политический клуб «Прометей». Раз в месяц «Прометей» проводит свои занятия по международному положению, международной дружбе, атеизму. На одно из таких занятий был приглашен горный инженер шахты «Распадская» А. Д. Решто, побывавший в качестве туриста во многих странах мира. Александр Данилович поделился своими впечатлениями о поездке в Японию, в живой и увлекательной форме рассказал о стране восходящего солнца. У слушателей создалось яркое представление об этом государстве. Лектор тонко чувствует аудиторию и свое выступление строит, исходя из запросов, желаний и настроения слушателей.

Мы благодарны А. Д. Решто за интересное выступление.

С. Фомин, А. Клейманов, М. Васильев, В. Иванов, члены правления клуба «Прометей».

СПОКОЙНЫ ЗА ДЕТЕЙ

Три года работники детских яслей № 9 были самыми близкими помощниками в воспитании дочери и сына. Оставив их в группе, мы, родители, всегда шли спокойно на работу, зная, что дети будут сыты, вовремя уложены спать, что услышат новую сказку, стихотворение или выучат новую песенку.

Наши дети сейчас перешли уже в детский сад, но они помнят своих первых воспитателей.

Спасибо вам, дорогие, за ваш труд.

Семья АБАШЕВЫХ.



Дима Дубинов (5 «в» класс, школа № 12), Андрюша Петров (5 «б» класс, школа № 1), Саша Караваев (4 «а» класс, школа № 10) — их вы видите на снимке — с огромным желанием занимаются в авиамодельном кружке Дома пионеров. Руководит ребятами Михаил Степанович Барабаш.

Фото И. УГЛИНСКОГО.

◆ Лекторий для родителей: трудовое воспитание

Начинайте с маленьких поручений

Когда мать работает во вторую смену, сам отец щестилетней Лары готовит обед, занимается хозяйством. Он привлекает к этому и дочь. Лара очень любит оставаться с папой. Ей интересно с ним, потому что самые обыденные вещи он умеет делать привлекательными. Вот папа чистит картофель и дает дочери попробовать очистить его так, чтобы ни одного пятнышка не осталось, а потом они сравнивают, у кого чище получилось. Во время работы дочь и отец ведут разговоры на самые разнообразные темы. Потом они вместе с аппетитом обедают. Иногда отец разрешает дочке самой разливать суп (если не очень горячий). Об этом девочка рассказывает в детском саду с удовольствием.

Личный пример родителей — важный метод воспитания. Родители должны знать: если они хотят привить своим детям какую-либо полезную привычку, они прежде всего

должны ее иметь. И в воспитании у детей любви к труду главным методом является личный пример родителей и других членов семьи. Взрослые рассказывают малышам о своей работе. Иногда, если можно, берут их с собой на производство. Обращают также внимание детей на то, как они делают домашнюю работу. «Посмотри, дочка, как мама у нас быстро и аккуратно гладит», — говорит девчушке отец.

Одна из главных забот родителей состоит в том, чтобы воспитывать у детей желание и умение трудиться, добросовестно выполнять те маленькие дела, которые ему поручают, постепенно усложняя их.

Трудовое участие ребенка в жизни семьи воспитывает в нем уважение к родителям, к старшим членам семьи, желание позаботиться о них, помочь, порадоваться на общую пользу. Это стремление развивается при том условии, если сами

члены семьи активно участвуют в общественных мероприятиях, например, зеленяют двор, устраивают детскую площадку, убирают снег вокруг сада и т. д. Важно в эти моменты в какой-то степени привлекать к работе детей. Характерно, что под влиянием примера взрослых и благодаря тому, что те поощряют самостоятельную деятельность малышей, даже трех-четырехлетние ребята хотят что-то сделать.

Очень любят, например, ставить на стол чаши, тарелки, класть ложки или, наоборот, убирать посуду.

Тесно связан с домашним трудом уход дошкольника за своим «игрушечным хозяйством». Часто взрослые учат уже двух-трехлетнего ребенка складывать игрушки, расставлять их по местам. Порядок в хранении игрушек, детских книг, настольных игр помогает сознанию общего порядка в доме. И если родные сис-

тематически обращают внимание своих детей на подобную «работу», то к пяти-шести годам ребята не забывают никогда о своих обязанностях следить, чтобы их уголок выглядел аккуратно.

Научить детей заботиться об оружающих — важная задача трудового воспитания. Это качество проявляется в тех семьях, где развита взаимопомощь, где родители внимательны друг к другу, домашние дела выполняют сообща, всегда спокойны в обращении друг с другом, уравновешены. По-разному проявляется заботливость у дошкольников в семье. Например, ребенок подает домашние туфли, когда взрослые приходят с работы. Если кто-либо из членов семьи болеет — приносит воду, дает лекарство, старается развлечь. Дети несут мелкие покупки, возвращаясь с родными из магазина, с рынка. Замечают, когда мать, отец, бабушка устали, и спрашивают, что надо сделать,

чтобы помочь. Одеваются и раздеваются малышей, ласковы с ними и т. д.

Детский сад — помощник семьи в трудовом воспитании дошкольников. На родительских собраниях, в беседах с воспитателями многие отцы и матери с большим теплом рассказывают, как под влиянием педагогов детского сада растет самостоятельность детей, умение обслуживать себя. У некоторых исчезают черты эгоизма, появляется устойчивое стремление хорошо выполнять поручения, свои маленькие обязанности.

Взгляды, убеждения и поведение родителей глубоко влияют на сознание ребенка, на формирование его характера. Поэтому так важно, чтобы с малых лет в своей семье дети видели образцы добросовестного труда.

Н. ПОДОВЕД,
заведующая
детсадом № 8.

Курс — на эффективность

Общешахтное открытое партийное собрание обсудило вопрос об итогах работы шахты во втором году пятилетки и задачах партийной организации по выполнению плана и социалистических обязательств в 1978 году. С докладом выступил заместитель директора шахты по производству Н. Г. Копылов. Он подробно проанализировал хозяйственную деятельность предприятия в юбилейном году, отметил положительные моменты в работе шахты, вскрыл недостатки.

Как отметил собрание, коллектив шахты успешно выполнил план и обязательства по сверхплановой добыче угля подземным способом и углей коксующихся марок, реализации продукции, получению дополнительной прибыли и по другим технико-экономическим показателям. Из восьми очистных участков с годовым планом справились семь. Из 28 очистных, проходочных, электровозных и буровых бригад 21 досрочно выполнила социалистические обязательства за 1977 год.

Однако из-за неудовлетворительной работы участков № 1 и № 5 шахты не выполнила плана по общей добыче, задолжав 84 000 тонн угля. Допущен долг по проходке подготовительных выработок и перерасход по себестоимости продукции. Не выполнено и задание по росту производительности труда.

Собрание определило меры для улучшения работы шахты в третьем году пятилетки и безусловному выполнению плана и обязательств. Учитывая, что план по добыче угля на 1978 год будет напряженным, необходимо увеличить нагрузку на механизированные комплексы, повысить скорость проходки подготовительных выработок, улучшить организацию труда, эффективно использовать рабочее время. Собрание одобрило инициативу очистных бригад Героев Социалистического Труда А. П. Гречева и А. П. Земцова, решивших выполнить план трех лет пятилетки по добыче угля к 7 октября — первой годовщине новой Конституции ССР.

Теоретическая конференция

В течение первого полугодия в системе партийного и комсомольского политпросвещения слушатели школ изучали материалы седьмой внеочередной сессии Верховного Совета ССР, основные положения новой Конституции ССР и доклад товарища Л. И. Брежнева на юбилейном торжественном заседании. Эта работа завершилась теоретической конференцией на тему «Новая Конституция ССР — конституция развитого социализма».

С докладом об основных положениях Конституции ССР выступили заведующая парткабинетом Г. А. Килина, пропагандисты школы И. П. Закрытой, А. А. Плотников и В. П. Пахмутов, заместитель секретаря парткома шахты В. В. Макагон.

Содержательными были и выступления слушателей Г. Б. Байдуллина и Д. Ф. Седова на темы «Политическая система ССР» и «Забота о благе народа — первостепенная забота партии». В дополнительном выступлении «Выполнение плана десятой пятилетки — дело всего народа» нормировщик К. С. Алексеенко удачно использовала цифры и факты о развитии Кузбасса, рассказала об успехах шахтеров области и нашего города.

Перспективные планы работы

Первичные партийные организации участков и цехов составляют перспективные планы партийно-организационной и идеологической работы, руководства хозяйственной деятельностью и общественными организациями, обучения актива на 1978 год. В этих планах намечены основные направления деятельности парторганизаций по мобилизации трудовых коллективов на успешное претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, выполнение плана и обязательств 1978 года, улучшение коммунистического воспитания трудящихся.

Партбюро участка внутришахтного транспорта своим планом предусмотрело, например, активизацию организационно-массовой работы. Помимо партийных собраний с разнообразными повестками дня, планируются семинары с партгруппами и агитаторами, совещания с бригадирами по обмену передовым опытом, конкурсы мастерства, отчеты председателей комитета профсоюза, группы народного контроля и другие мероприятия.

Парторганизация участка № 7 по перспективному и комплексному планам намечает ленинские дни и чтения, выступления лекторов общества «Знание» с докладами, политические информационные. Она возьмет под свой контроль использование горной техники, повышение качества угля, состояние трудовой дисциплины, отдых трудящихся.

Д. КОЗЛОВ.

Шахта им. В. И. Ленина.

● Партийная жизнь: коммунисты и производство

Не повторить ошибок

На первый взгляд, второй год пятилетки для усинцев был не таким уж и малорезультативным. План добычи топлива выполнен с превышением в 14 тысяч тонн. Дополнительно к заданию реализовано продажи на 389 тыс. руб., получено 170 тыс. руб. прибыли, сэкономлено 814 тысяч квтч. электроэнергии.

Но дает ли этот кажущийся успех право на самоуспокоенность? Приведенные в докладе директора шахты А. М. Елисеева факты и цифры говорят об обратном.

Прибавка к плану, как видим, есть. Но обеспечена она за счет работы шахты в воскресные дни. За двенадцать воскресений, что отработали в прошлом году шахтеры «Усинской», они выдали 26 тысяч тонн угля. 14 тысяч тонн из них и составили плюс.

Конечно, эти крайние меры помогли спастись положение, но нельзя не брать во внимание и другую сторону дела. Работа в выходные дни срывала планово-предупредительные ремонты. К тому же нужно учиться, что комплексы и другая техника на шахте порядком изношены. В итоге из-за аварий за год было потеряно 32 тысячи тонн угля. Прибавим к этому еще 7 тысяч тонн, недоданных по причине остановки забоев горнотехнической инспекцией. Общая потеря угля за год составила почти 40 тысяч тонн.

Высокая аварийность механизмов на шахте сказалась и на производительности труда горнорабочих очистных забоев. Например,

самая высокая производительность труда достигнута на участке № 4 — 383 тонны на одного рабочего в месяц. Для ясности следует сказать, что в прошлом году бригада В. Н. Болокольникова достигла производительности труда более 1400 тонн. Конечно, условия работы усинцев нельзя сравнивать с условиями распадских угледобывающих предприятий. При всем этом 400 тонн из работавшего в месяц на «Усинской» давать можно.

Низка на шахте и производительность комплексов. Самой высокой нагрузки на механизированную крепь —

Недавно на шахте «Усинской» прошло партийное собрание, на котором коммунисты предприятия проанализировали производственные дела коллектива в 1977 году, рассмотрели и обсудили задачи на третий год пятилетки.

847 тонн — достигли горняки того же участка № 4. На других участках этот показатель значительно ниже. У проходчиков же дела были еще хуже. Они закончили год с большим отставанием.

С искренней озабоченностью об этом говорил на собрании механик подготовительного участка В. М. Андрюшин.

Коллектив нашего участка недодал к плану 285 погонных метров выработок. Если разобраться, то сами проходчики в этом совершили неповинны.

С механиком участка в целом нужно согласиться. Если очистники испытывают беды из-за нехватки оборудования и запасных частей, то проходчики страдают по этой причине вдвое больше. Ко всему этому необходимо добавить, что проходчики вынуждены выполнять и все вспомогательные работы, так как нет на шахте подсобной бригады. И, как правило, по окончании проходки выработки у подготовителей получается пауза в работе. Для засечки нового забоя в пройденной выработке нужно демонтировать оборудование, перегонять комбайн. На это уходит много времени.

Однако у очистников и у подготовителей есть, как говорят, собственные грешки. В первую очередь — слаба производственная дисциплина. Например, только в декабре с шахты уволены за пьянку и прогулки девять человек. За год зарегистрировано 53 травмы. Для такого предприятия, как шахта «Усинская», это слишком большое число. По сравнению с соседними шахтами этот показатель в два-три раза выше.

Отрицательно оказывает- ся на работе горняков и недостаточно высокая их квалификация. П. АБУШКО,

лификация. Взаимозаменяемость рабочих и специалистов по этой причине слабо практикуется. Поэтому и приходится отдельных специалистов вызывать из дома для устранения неполадок в гидросистеме комплекса, комбайна или другого агрегата.

На шахте не работает школа передового опыта.

Как справедливо отмечают на собрании многие выступающие, партийные организации участков недостаточно уделяют внимания воспитательной работе, учебе кадров, производственной дисциплине. Упоминание партийной организации отмечено и в том, что со стороны звеньев, бригадиров, мастеров нет должного контроля на рабочих местах.

ЦК КПСС, Совет Министров ССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в Письме партийным, советским, хозяйственным, профсоюзовым и комсомольским организациям, трудающимся Советского Союза призывают отметить 1978 год высокопроизводительной работой. Трудящиеся нашей страны горячо откликнулись на этот призыв. Коллективы шахт, заводов, строек и других предприятий в ответ на Письмо берут повышенные обязательства. Не намерены стоять в стороне от этого патриотического движения и шахтеры «Усинской».

Мы должны в корне пересмотреть свое отношение к работе в третьем году пятилетки, — сказал в своем докладе директор шахты А. М. Елисеев. — Мы можем и должны довести среднесуточную нагрузку на комплекс до 1000 тонн, выдать за год 645 тысяч тонн угля и пройти 6300 метров выработок, ценой минимальных затрат получить как можно больше прибыли.

О том, что эта задача по плечу шахтерам, на собрании говорили и другие коммунисты.

Собрание приняло постановление, направленное на улучшение работы партийной и профсоюзной организаций, на безусловное выполнение годовой программы и принятых обязательств.

П. АБУШКО,
внешт. корр.

ХРОНИКА
культурной
жизни

К конкурсу чтецов

На занятия школы комсомольского актива выступил второй секретарь ГК ВЛКСМ Владимир Саенко с информацией о предстоящем конкурсе чтецов. Он поставил перед секретарями комсомольских организаций и заведующими секторами комитетов комсомола по идеологической работе задачу выявить среди молодежи любителей художественного слова и привлечь их к участию в конкурсе. Конкурс чтецов является составной частью городского смотра художественной самодеятельности, посвященного 60-летию Советской Армии и Ленинского Комсомола, и начнется с 25 января.

Как нам сообщили из отдела культуры горисполкома, на участие в конкурсе подали заявки Междуреченское автотранспортное предприятие, шахта «Распадская», Томусинский разрез, клубы «Геолог», «Шахтер», железнодорожников, 10-й профессиональный пожарный отряд, горно.

Наш корр.

«ПЕСНЯ В ГРАНИТЕ»

Так была названа лекция, подготовленная преподавателями музыкальной школы Н. Е. Тумбо и О. М. Триноженко. Она посвящена нашей Родине. Лекция была прочитана перед отдыхающими профилактория «Романтика» и работниками городского узла связи.

Наш корр.

С ЛЕКЦИЕЙ В ОБЩЕЖИТИЕ

На днях в общежитии Томусинской автобазы с лекцией о международном положении выступил лектор городской организации общества «Знание» В. П. Саенко. Он обстоятельно осветил миролюбивую внешнюю политику КПСС, ответил на многие вопросы слушателей.

В. ИВАНОВ,

житель общежития.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД для политинформаторов и агитаторов на I квартал 1978 года

I. Секция международной жизни

Пленум ЦК КПСС — важный этап в борьбе за выполнение решений XXV съезда партии.

1. Исторический рубеж на пути к коммунизму.

2. Международное значение новой Конституции ССР — манифест эпохи строительства коммунизма.

3. Решающие преимущества социалистической демократии перед буржуазией.

4. Советское общество — общество трудящихся и для трудящихся.

5. Защита социалистического Отечества — важная глава новой Конституции ССР.

6. Политика прав граждан ССР и бесправие трудящихся капиталистических стран.

II. Секция по вопросам внутренней жизни

1. Декабрьский (1977 г.)

чества работы во всех звеньях народного хозяйства.

2. Итоги двух лет пятилетки и основные задачи социально-экономического развития ССР на 1978 год.

3. План трех лет пятилетки — к 7 октября 1978 г.

4. К новому подъему социалистического соревнования за выполнение задания трех лет пятилетки досрочно — к 7 октября 1978 года, к первой годовщине принятия новой Конституции.

5. Основы экономической системы ССР и перспективы ее дальнейшего развития.

6. Экономия топливно-энергетических ресурсов — забота каждого.

7. Кузбасс на старте 1978 года — ударного года пятилетки.

III. Секция экономическая

1. Декабрьский (1977 г.)

Пленум ЦК КПСС и восьмая сессия Верховного Совета ССР о дальнейшем повышении эффективности и ка-

IV. Секция по вопросам культуры и коммунистической морали

1. Новая Конституция ССР о дальнейшем развитии культуры советского общества.

2. Роль трудового коллектива в идеально-политическом и нравственном воспитании советских людей.

3. Вклад советской интеллигенции в развитие науки и культуры.

4. Воспитание детей — важнейшая задача семьи и общества.

5. Советское общество — общество атеистов. (К 60-летию Декрета об отделении церкви от государства и школы от церкви).

6. 27 марта — международный день театра.

Новый почерк „Вымпела“

Хоккейную команду «Вымпел» по праву называют самобытной. Хоккеисты сборной нашего города всегда нравились публике своей непосредственностью, азартом в игре, видным умением быстро кататься. А в этом сезоне прибавилась и тактическая зрелость, умение управлять скоростью в зависимости от класса и мастерства соперников. Именно эти качества позволили нашей ледовой дружине 14 января одержать победу со счетом 6:4 над новокузнецкой командой «Буревестник». Гибкость и изобретательность в игре наши ребята продемонстрировали и 15 января в игре с командой «Старт» из Мысков, победив со счетом 12:1. А совсем недавно они стали бронзовыми призерами VI зимней спартакиады Кузбасса.

В новом почерке междуреченских хоккеистов— большая заслуга ее старшего тренера В. С. Смирнова, игроков В. Климутко, А. Демича, П. Аревкова и других опытных спортсменов. Хорошую хоккейную школу прошли и такие молодые спортсмены, как М. Климутко, Г. Поляков и другие.

Ю. ГОСТЕВ,

член городской федации спорта.

Лишь на словах

В Кемерове прошли соревнования на первенство Кузбасса по шахматам среди юношей. Хороший результат показал учащийся школы № 24 Олег Кузнецов, который среди 32 участников занял шестое место и выполнил первый разряд. Достижение других междуреченцев скромнее. Это и не удивительно, ведь в нашем городе возможности заниматься шахматами практически нет.

В настоящее время в десяти городах области имеются шахматные клубы (даже в таких небольших городах, как Гурьевск и Осинники). В Новокузнецке занятия со школьниками проходят в домах пионеров, а в Кемерове и Прокопьевске работают детские шахматные спортивные школы, где занимаются сотни ребят.

Да и результаты взрослых шахматистов нашего города на различных областных соревнованиях не улучшаются, а находятся на одном среднем уровне.

На протяжении многих лет отношение к шахматному спорту в городе не меняется, и помочь спортивных руководителей в открытии шахматного клуба существует лишь на словах.

В. ЛЫКОВ,

представитель шахматной команды города.

VI зимняя спартакиада Кузбасса

Старты на Югусе

«СТАРТ!» «Финиш» готов! — уже в который раз слышится в репродукторе голос судьи. Затем «Старт» объявляет фамилию и номер спортсмена, ведет отсчет. Толпа болельщиков замирает на мгновение, и со словом «пуск» устремляется взгляд туда, откуда должен появиться лыжник. Наконец из-за дальнего поворота со скоростью более 70 км в час одновременно с взглядом зрителей срывается вниз комочек. Как бы выискивая удобный спуск, он стремительно скользит вниз между красными и синими флагами. Секунды — и комочек приобретает очертания человека. Уже можно разглядеть его обтекаемый костюм, разгоряченное лицо... Еще мгновение — 1200-метровая крутизна Югуса преодолена.

Идут соревнования по горнолыжному спорту. Оживленно в эти дни на горе Югус. В минувшее воскресенье состоялся торжественный парад участников финальной части VI зимней спартакиады Кузбасса. Еще до начала соревнований было заметно волнение тренеров, которое несколько передавалось и спортсменам. И это не удивительно: в соревнованиях принимают участие давние соперники. Это горнолыжники из городов Кемерова, Новокузнецка, Таштагола, Междуреченска, Мысков, Юрги.

Можете ли вы назвать основных претендентов на призовые места? — спросили мы у тренера, представляющего нашу команду, Константина Николаевича Колотвина.

Основными претендентами среди женщин можно назвать Аллу Буликову и Людмилу Кабанову из Кемерова. Среди мужчин стать призерами могут кемеровчане Константин Романовский и наш спортсмен Константин Ботылев. У юниоров сильными считаются новокузнецчане Александр Новиков и Сергей Бухаров.

Что вы можете сказать о нынешних соревнованиях?

Нынешнюю спартакиаду как нельзя кстати мож-

но назвать смотром наших резервов. Многие опытные воспитанники в связи с учебой уехали и представляют теперь другие города. Так, например, мастер спорта СССР Виктор Пестов и мастер спорта Александр Новиков выступают за город Новокузнецк, явившись студентами Новокузнецкого пединститута. Покинули междуреченскую команду и мастер спорта СССР Константин Романовский, мастер спорта международного класса Владимир Макеев и мастер спорта СССР Александр Ардеев. Они студенты Белорецкого государственного университета. Нынешние состязания покажут, как проявят себя молодая смена. Думаю, что у нас есть немало способных спортсменов.

Около трех часов шли соревнования в этот день на горе Югус. 88 участников слалома-гиганта преодолели за это время две трассы, на одной из которых было 50 ворот и на другой — 48. С первых же стартов лидером состязаний стал междуреченец кандидат в мастера спорта Игорь Бельчук. Он преодолел дистанцию за 84 секунды. Но главные претенденты на призовые места еще не стартовали. И вот на старт вызывается один из новокузнецчан — Александр Новиков. В красивом стремительном скольжении он преодолевает уже большую часть пути, но недалеко от финиша делает ошибку и падает. Такая же неудача постигла и спортсмена из Кемерова Константина Романовского. Зато отличился наш лыжник Константин Ботылев. Он и занял первое место, преодолев две трассы за 162,5 секунды. Вторым стал Сергей Носов (162,9 секунды), третье место заняли двоеборцы из Новокузнецка (22,5 очка).

Закончились состязания по прыжкам на лыжах с трамплина. Тридцать пять спортсменов оспаривали призовые места, но достались они новокузнецчанину Валерию Ермоловичу, который получил 219,2 очка, нашему земляку Алексею Павлову (214,4) и Виктору Бруссенцову из Прокопьевска (207,8). Среди юниоров отличились Сергей Смирнов из Прокопьевска (190,2 очка), новокузнецчинин Сергей Тарасов (181,7 очка) и его земляк Михаил Змеев (172,7 очка).

Среди команд первое место по слалому-гиганту завоевали междуреченцы (142 очка), вторыми стали спортсмены из Новокузнецка (133 очка), Новокузнецка (121,5), Кемерова (113 очков).

Во второй день соревнова-

ний первенство области оспаривали женщины. На этих состязаниях отличились: междуреченская спортсменка кандидат в мастера спорта СССР Лена Панченко, которая преодолела дистанцию за 90,2 секунды, мастер спорта СССР Лариса Постол из этой же команды (91,8 сек.) и кемеровчанка мастер спорта СССР Валентина Кулитина (92,9 сек.).

В командном зачете среди женщин победителями стали спортсмены Междуреченска (150 очков). Вторыми были признаны горнолыжники из Новокузнецка (39 очков) и третьими — кемеровчане (32 очка).

ПАРАЛЛЕЛЬНО со слаломом-гигантами шли состязания и по лыжному двоеборью. Среди пятнадцати участников этих соревнований первым стал мастер спорта СССР из города Прокопьевска Василий Соткин. Он в двоеборье набрал 424,95 очка. Второе место занял его земляк первворядник Александр Боваленко (416,2 очка). Третье место у спортсмена из Кемерова Евгения Калинченко (411,55 очка).

Среди команд первые по этому виду спорта — кемеровчане, которые получили 208 очков, вторые — спортсмены из Прокопьевска (162 очка) и третье место заняли двоеборцы из Новокузнецка (22,5 очка).

Закончились состязания по прыжкам на лыжах с трамплина. Тридцать пять спортсменов оспаривали призовые места, но достались они новокузнецчанину Валерию Ермоловичу, который получил 219,2 очка, нашему земляку Алексею Павлову (214,4) и Виктору Бруссенцову из Прокопьевска (207,8). Среди юниоров отличились Сергей Смирнов из Прокопьевска (190,2 очка), новокузнецчинин Сергей Тарасов (181,7 очка) и его земляк Михаил Змеев (172,7 очка).

Среди команд призовые места завоевали прыгуны из Прокопьевска (133 очка), Новокузнецка (121,5), Кемерова (113 очков).

В. КАРПОВ.

ПО СТРАНЕ



Латвийская ССР. Электромеханические игрушки рижского завода «Страуме» — куклы, машины, миниатюрные мопеды — пользуются большой популярностью далеко за пределами нашей страны.

Они экспортятся в Болгарию, Румынию, Чехословакию, Венгрию, Швецию, Англию, Финляндию. В 1977 году предприятие реализовало игрушек почти на 12 миллионов рублей — на миллион больше, чем в 1976 году.

На снимке (слева направо): передовые работницы цеха детской игрушки комсомолки Майя Колыхалова, Айя Семёрова, Ольга Сычева и Ольга Корнюшкина.

Фото В. Лисицына (Фотохроника ТАСС).



ХОР ИМЕНИ ПЯТНИЦКОГО

Государственный академический русский народный хор РСФСР имени М. Е. Пятницкого — собиратель, хранитель и самый знаменитый исполнитель русских народных песен и танцев в нашей стране.

Основал хор из крестьян Воронежской, Рязанской и Смоленской губерний в 1911 году талантливый русский самородок Митрофан Ефимович Пятницкий.

Высоко ценил работу Пятницкого Владимир Ильин, придававший большое значение пропаганде русского народного творчества.

С первых дней работы советского радиовещания русский народный хор услышали миллионы людей во всем мире. Новая жизнь создавала новые песни о советских людях, покорявших Север и пустыни, о колхозной нови, об отважных защитниках нашей Родины.

На всех континентах знают и любят хор имени Пятницкого. Коллектив бережно хранит все лучшее, что есть в русской песне — звучность, своеобразие, богатство оттенков народного исполнения.

На снимке: танец «Русские приплясывы» в исполнении танцевальной группы хора имени Пятницкого.

Фото В. Замараева (Фотохроника ТАСС).

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.



БЮЛЛЕТЕНЬ № 3

ОТДЕЛА ПО ТРУДУ МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРИСПОЛКОМА

Междуреченскому хозрасчетному дорожно-строительному участку срочно требуются водитель автомобиля КрАЗ-256, машинист автомобильного крана.

Обогатительной фабрике «Томусинская» — плотники, столяры, грузчики на погрузку и разгрузку угля в железнодорожные вагоны, машинисты конвейеров.

Управлению коммунального хозяйства — шоферы, бульдозеристы-гребисты, плотники.

10-му отряду профессиональной пожарной охраны на постоянную работу требуются: начальники караулов, командиры отделений, шоферы пожарных машин 1 и 2 класса, пожарные.

Филиалу завода «Рембыттехника» — квалифицированный мастер-часовщик.

Оргу «Междуреченскуголь» — старший бухгалтер.

КИНО

«КУЗБАСС»

Большой зал 19-20 — Седьмое путешествие Синдбада — в 11, 13, 17, 19, 21 (уд.). Детям — в 9 и 15 час. Малый зал 19 — Человек на своем месте — в 16, 18, 20. Детям — Пое перейти — в 10, 12, 14 час. 20 — Страх высоты — в 10, 12, 14, 16, 18, 20 часов.

«ФАКЕЛ»

19-20 Служебный роман (2 серии) — в 10-40, 13-20, 16, 18-40, 21-10.

Детям 19 — Слон и веревочка — в 9 час. 20 —

Русалочка — в 9 часов.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в пос. Красный Борд Беловского района на любую квартиру в Междуреченске. Обращаться по адресу: ул. Лазо, 38-49.

Меняю 2-комнатную квартиру на 5 этаже и однокомнатную на 2-м на трехкомнатную старого типа или четырехкомнатную нового. Обращаться по адресу: пр. Строителей, 38-20, телефон 24-52.

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Тулузе Иркутской области на равноценную в Междуреченске. Обращаться по адресу: ул. Кузнецкая, 54-53, после 19 часов.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру старого типа на втором этаже на двух- и однокомнатную или на две однокомнатные. Обращаться по адресу: ул. Пушкина, 162-8 в любое время.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру старого типа на втором этаже на двух- и однокомнатные. Обращаться по адресу: ул. Пушкина, 162-8 в любое время.

Утерянный больничный лист серии 3061 № 070591 считать недействительным.

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора, отдела промышленности и транспорта — 20-49, ответственный секретарь, бухгалтер — 24-35, отдела культуры, быта и писем труда — 23-32, отдела партийной жизни — 28-11.

Междуреченск, типография Новокузнецкого полиграфкомбината. Тираж 20.100.